


APA FORMATINDA KAYNAK GÖSTERİMİ

Bu tip gösterimde kaynakların sıralaması alfabetik biçimde ilk yazarların soyadı sırasına göre yapılmalı ve sıra numarası kullanılmamalıdır. Bu dizini hazırlarken aynı yazar(lar)ın farklı yıllardaki yayınları en yeni tarihli yayından itibaren sıralanmalı ve her seferinde yazar soyadı ve adları kurala uygun olarak yazılmalı, herhangi bir kısaltma yapılmamalıdır. Eğer aynı yazarın aynı yılda basılmış birden fazla yayını kullanılmışsa basım yıllarının sonuna alfabetik bir karakter, yayın yılından sonra boşluk bırakılmaksızın tez içerisinde değiniliş sırasına göre, ilave edilmelidir. Örneğin aynı yazar(lar)ın 2003 yılındaki üç yayını 2003a, 2003b, 2003c şeklinde gösterilmelidir. Ayrıca soyadları aynı, farklı yazarlara ait kaynakların sıralanması ilk adların baş harflerine göre alfabetik olarak yapılmalıdır.

Kaynaklarda yer alan kaynakların ikinci satırları 1,3 cm içeriden başlayacaktır.

· Makale 

· Tek yazarlı makaleler

Rodionov, A. V. (2019). Artificial viscosity to cure the shock instability in high-order Godunov-type schemes. Computers and Fluids, 190, 77-97, doi.org/10.1016/j.compfluid.2019.06.011.

Eğer DOI numarası yoksa ancak içeriğe çevrimiçi olarak erişildiyse süreli yayının ana sayfasının URL adresi verilmelidir.

Al, U. ve Doğan, G. (2012). Hacettepe Üniversitesi Bilgi ve Belge Yönetimi Bölümü tezlerinin atıf analizi. Türk Kütüphaneciliği, 26 (2), 349-369. Erişim adresi: http://www.tk.org.tr/

· İki yazarlı makaleler

Cho, J. and Pride, S. J. (1993). Embedding semigroups into groups, and asphericity of semigroups. International Journal of Algebra and Computation, 3, 1-13.

Akif, G. ve Yücel, S. (1994). Monoid ve grup yapılarında kelime problemi. Bilim Yayın Evi, 39, 81-88.

· İkiden fazla yazarlı makaleler

Eğer makale üç, dört, beş veya altı yazarlı ise bu durumda bu tarz makalelerin kaynak olarak yazımında, yukarıda verilen iki yazarlı makale formatında “and (ve)” yerine “virgül” konulup, son yazara kadar bu şekilde devam edilir. Son yazardan önce “and (ve)” eklenip bilinen formata devam edilir.

Chsiwell, I. M., Collins, D.J. and Huebschmann, J. (1981). Aspherical group presentations. Mathematische Zeitscrift, 178 (1), 1-36.

Saywitz, K.J., Mannarino, A. P., Berliner, L. and Cohen, J. A. (2000). Treatment for abused children and adolescents. American Psychologists, 55, 1040-1049.
Eğer makale altı yazardan daha fazla sayıda yazar sayısına sahip ise bu durumda altıncı yazarın adının baş harflerinden sonra nokta ve virgül konup “et al. (Türkçe ise ve diğerlerinin kısaltması olan “vd.”)” ifadesi yazılmalı ve bilinen formata devam edilmelidir.

Wolchik, S. A., West, S. G., Sandler, I. N., Tein, J., Coatsworth, D., Lengua, L., et al. (2000). An experimental evaluation of theory-based mother and mother-child programs for children of divorce. Journal of Consulting and Clinical Psychology, 68, 843-856.

· Makale yayına kabul edilmiş ancak henüz yayınlanmamış ise;

Kaynak Türkçe ise “basımda”, İngilizce ise “in press” ifadesi parantez içinde yazar isimlerinden sonra yazılır. 

Yekta, Y. (basımda). Monoidlerde kelime problemi. Matematik Dergisi.

O’Brien, J. J., Kreitzberg, F. C. and Mikes, W. F. (in press). Network scheduling variations for repetitive work. Journal of Construction Engineering and Management.

Basım aşamasında olan yayının doi (identifier) numarası biliniyorsa, o yayının kaynak olarak gösteriminde in press yerine bu numara yazılmalıdır


[bookmark: bau1]Zhu, H., Liu, W. and Zhou, T. (2019). Direct numerical simulation of the wake adjustment and hydrodynamic characteristics of a circular cylinder symmetrically attached with fin-shaped strips. Ocean Engineering, doi.org/10.1016/j.oceaneng.2019.106756.

· Popüler dergi makalesi

Ak, Ö. (2019, Kasım). Beyni harap eden  hastalık, alzheimer, mercek altında. Bilim ve Teknik, 624, 14-37.

· Kitap 

· Tek yazarlı kitaplar

Howie, J.M. (1995). Fundamentals of semigroup theory. Oxford: Clarendan press. 

· İki yazarlı kitaplar

Klaus, B. and Horn, P. (1986). Robot Vision. Cambridge, MA, USA: MIT Press.

Ghose, J.P. and Gokarn,  R. P. (2004).  Basic Ship Propulsion. Allied Publishers Ltd., New Delhi.



· İkiden fazla yazarlı kitaplar

Magnus, W., Karrass, A. and Solitar, D. (1966). Combinatorial group theory. New York: Dover Publication.

Eğer kitap altı yazardan daha fazla sayıda yazar sayısına sahip ise, makale formatında olduğu gibi, bu durumda altıncı yazarın adının baş harflerinden sonra nokta ve virgül konup “et al. (Türkçe ise ve diğerlerinin kısaltması olan “vd.”)” ifadesi yazılmalı ve bilinen formata devam edilmelidir.

· Düzenlenmiş kitaplar (edited books)

Başka yazarların yazmış olduğu bir takım yayınları basılmak üzere hazırlayan, düzenleyen editörlerin olduğu kitapları kaynak olarak gösterirken yazar adı kısmına editörler yazılmalı ve bilinen formatta devam edilmelidir. Editör isimleri yazıldıktan sonra parantez içerisinde tek veya çok editörlü olması durumuna göre “Ed.” veya “Eds.” ifadesi eklenmelidir.

Gibbs, J. T. and Huang, L. N. (Eds.). (1991). Children of color: Psychological interventions with minority youth. San Francisco: Jossey-Bass.

· Ansiklopedi veya sözlükler

Bu tarz kaynakları gösterirken yazar adı kısmına editörler yazılmalı ve bilinen formata devam edilmelidir. Editör isimleri yazıldıktan sonra parantez içerisinde tek veya çok editörlü olması durumuna göre “ed.” veya “eds.” ifadesi eklenmelidir.

Kocatürk, U. (1991). Açıklamalı tıp terimleri sözlüğü (5. Bs). Ankara: Ankara Üniversitesi.  

· Düzenlemiş bir kitapta (edited books) makaleler veya bölümler (chapters)

Zuber, A. (1986). Mathematical models for the interpretation of environmental radioisotopes in groundwater systems. In P. Fritz and J. C. Fontes (Eds.), Handbook of Environmental Isotope Geochemistry (pp. 1-59), Amsterdam: Elsevier.

Eğer yayın veya bölüm çok yazarlı ise bu durumda bunların kaynak olarak gösterimi bilinen formata benzer şekilde yapılmalıdır.

Maccoby, E. E. and Martin, J. (1983). Socialization in the context of the family: Parent-child interaction. In P. H. Mussen (Series Ed.) and E. M. Hetherington (Vol. Ed.), Handbook of child psychology: Vol. 4. Socialization, personality, and social development (4th ed., pp. 1-101), New York: Wiley.

· Yüksek Lisans /Doktora Tezi

Evirgen, F. (2009). Optimizasyon problemlerinin durum denklemleri ile optimum değerlerinin araştırılması (Doktora tezi). Yükseköğretim Kurulu Ulusal Tez Merkezi veri tabanından erişildi (Tez No. 245496).


Harper, E.B. (2007). The role of terrestrial habitat in the population dynamics and conservation of pond-breeding amphibians (Ph. D. thesis). Available from ProQuest Dissertations and Theses Database (UMI No. 3322699). 
· Yayınlanmamış doktora tezleri

Berberoğlu, G. (1988). Seçme amacıyla kullanılan testlerde Rasch modelinin katkıları. Yayınlanmamış doktora tezi, Hacettepe Üniversitesi, Ankara.

· Tam metin konferans bildirisi (proceeding paper) veya özet

Irtem, E., Gedik, N. and Kabdasli, M. S. (Nisan, 2010). Kıyı ormanlarının tsunami tırmanma yüksekliğine etkisinin deneysel incelenmesi. L. Balas (Ed.), Türkiye’nin Kıyı ve Deniz Alanları VIII. Ulusal Konferansı içinde (s. 1345-1352), Trabzon.

Okkan, U. and Gedik, N. (2018, September). Evaluation of population based evolutionary optimization algorithms in the conceptual hydrological model calibration. In P. Gaştescu and P. Bretcan (Eds.), 4th International Conference Water Resources and Wetlands (pp. 130-136). Tulcea, Romania.
· İnternet adresi

Resmi Gazetede yayınlanmış kanun, yönetmelikler

Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği. (20 Nisan 2016). Resmi Gazete (Sayı: 29690). Erişim adresi: http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/04/20160420-16.htm.

Eğer yayının tarihi belirtilmemişse İngilizce için n.d., Türkçe için t.y. kısaltmasını kullanınız. 

Sosyal Sigortalar Kurumu (t.y.). 2017 yılı işyeri ve sigortalı istatistikleri. http://www.sgk.gov.tr/wps/portal/sgk/tr/kurumsal/istatistik/sgk_istatistik_yilliklari. Erişim tarihi: 18.10.2008.
· Teknik rapor

Devlet Planlama Teşkilatı (2004). Devlet yardımlarını değerlendirme özel ihtisas komisyon raporu (Rapor No: Dpt-2681). Ankara: Devlet Planlama Teşkilatı.

Blaauw, H. G. and van de Kaa, E. J. (1978). Erosion of bottom and sloping banks caused by the screw race of maneuvering ships (Report No: 202), Delft: Delft Hydraulics Laboratory, Netherlands

· Standartlar

TS 500. (2000). Betonarme yapıların tasarım ve yapım kuralları, Ankara.

BAL-003-0.1b (2009). Frequency Response and Bias, Available: http://www.nerc.com/files/BAL-003-0_1b.pdf 


Diğer APA formatı ile ilgili dokümanlara https://apastyle.apa.org/  linkinden  ulaşılabilir.
IEEE FORMATINDA KAYNAK GÖSTERİMİ

Bu tip gösterimde kaynaklar metin içinde geçtikleri sıraya göre [ ] parantez içinde numaralandırılmalıdır. Ayrıca, aynı isimli birden fazla cildi olan kaynakların, kullanılan her bir cildine ayrı kaynak numarası verilmelidir. 

Kaynaklarda yer alan kaynakların ikinci satırları 0,8 cm içeriden başlayacaktır.

Kaynak Dergi adı kısaltmaları    
https://www.letpub.com/index.php?page=journalapp&view=search, https://images.webofknowledge.com/images/help/WOS/J_abrvjt.html göre olmalıdır. Kısaltması bulunmayan dergilerin tam adı yazılmalıdır.

· Makale 

· Tek yazarlı makaleler

[1] A.V. Rodionov, “Artificial viscosity to cure the shock instability in high-order Godunov-type schemes”, Comput. Fluids, vol. 190, pp. 77-97, Aug. 2019, doi.org/10.1016/j.compfluid.2019.06.011.

Dergi isimlerinin kısaltmaları https://www.letpub.com/index.php?page=journalapp&view=search veya https://images.webofknowledge.com/images/help/WOS/A_abrvjt.html  sayfasından bulunabilir. Kısaltması bulunmayan dergilerin tam adı yazılmalıdır.

Eğer DOI numarası yoksa ancak içeriğe çevrimiçi olarak erişildiyse süreli yayının ana sayfasının URL adresi verilmelidir.

[2] U. Al ve G. Doğan, (2012). “Hacettepe Üniversitesi Bilgi ve Belge Yönetimi Bölümü tezlerinin atıf analizi”, Türk Kütüphaneciliği, cilt 26, no 2, 349-369, Haz. 2012. [Online] Erişim adresi: http://www.tk.org.tr/

· İki yazarlı makaleler

[3] J. Cho and S.J. Pride, J. “Embedding semigroups into groups, and asphericity of semigroups”, Int. J. Algebr. Comput., vol. 3, no. 1, pp. 1-13, Mar. 1993. 

· İkiden fazla yazarlı makaleler


[4] I.M. Chsiwell, D.J. Collins, and J. Huebschmann, “Aspherical group presentations”, Mathematische Zeitscrift, vol. 178, no. 1, pp. 1-36, Mar. 1981.

[5] K.J. Saywitz, A.P. Mannarino, L. Berliner, and J.A. Cohen, “Treatment for abused children and adolescents”, Am. Psychol., vol. 55, pp. 1040-1049, Sep. 2000.

Eğer makale altı yazardan daha fazla sayıda yazar sayısına sahip ise bu durumda birinci yazarın adının baş harfinden sonra  nokta ve soyadı virgül konup “et al.” (Türkçe ise ve diğerlerinin kısaltması olan “vd.”)” ifadesi yazılmalı ve bilinen formata devam edilmelidir.

[6] S.A. Wolchik, et al., “An experimental evaluation of theory-based mother and mother-child programs for children of divorce”, J. Consult. Clin. Psych., 68, 843-856. (2000).

· Makale yayına kabul edilmiş ancak henüz yayınlanmamış ise;

Kaynak Türkçe ise “basımda”, İngilizce ise “to be published” ifadesi kullanılmalıdır.

[7] Y. Yekta, “Monoidlerde kelime problem”, Matematik Dergisi, basımda.

[8] J. J. O’Brien, F. C. Kreitzberg, and W. F.Mikes, “Network scheduling variations for repetitive work”, J. Constr. Eng. M., to be published.

Basım aşamasında olan yayının doi (identifier) numarası biliniyorsa, o yayının kaynak olarak gösteriminde doi numarası da yazılmalıdır


[9] H. Zhu, W. Liu, and T. Zhou, “Direct numerical simulation of the wake adjustment and hydrodynamic characteristics of a circular cylinder symmetrically attached with fin-shaped strips”, Ocean Eng., to be published.  doi.org/10.1016/j.oceaneng.2019.106756.

· Kitap 

· Tek yazarlı kitaplar

[10] J.M. Howie, Fundamentals of semigroup theory. Oxford: Clarendan press, 1995.

· İki yazarlı kitaplar

[11] B. Klaus and P. Horn, Robot Vision. Cambridge, MA, USA: MIT Press, 1986.

[12] J.P. Ghose and R. P. Gokarn,  Basic Ship Propulsion, Allied Publishers Ltd., New Delhi, 2004. 

· İkiden fazla yazarlı kitaplar

[13] D. Dominic, A. Chadwick, and C. Fleming Coastal Engineering. Florida, USA: Taylor & Francis, CRC Press, 2018. 

Eğer kitap altı yazardan daha fazla sayıda yazar sayısına sahip ise, birinci yazarın adının baş harfinden sonra  nokta ve soyadı virgül konup “et al.” (Türkçe ise ve diğerlerinin kısaltması olan “vd.”)” ifadesi yazılmalı ve bilinen formata devam edilmelidir.






· Düzenlenmiş kitaplar (edited books)

Başka yazarların yazmış olduğu bir takım yayınları basılmak üzere hazırlayan, düzenleyen editörlerin olduğu kitapları kaynak olarak gösterirken yazar adı kısmına editörler yazılmalı ve bilinen formatta devam edilmelidir. Editör isimleri yazıldıktan sonra parantez içerisinde tek veya çok editörlü olması durumuna göre “Ed.” veya “Eds.” ifadesi eklenmelidir.


[14] L. Stein, “Random patterns,” in Computers and You, J. S. Brake, Ed., New York, NY, USA: Wiley, 1994, pp. 55–70. 

· Ansiklopedi veya sözlükler

Bu tarz kaynakları gösterirken yazar adı kısmına editörler yazılmalı ve bilinen formata devam edilmelidir. Editör isimleri yazıldıktan sonra parantez içerisinde tek veya çok editörlü olması durumuna göre “ed.” veya “eds.” ifadesi eklenmelidir.

[15] U. Kocatürk, Açıklamalı tıp terimleri sözlüğü (5. Bs). Ankara: Ankara Üniversitesi, 1991. 

· Düzenlemiş bir kitapta (edited books) makaleler veya bölümler (chapters)

[16] A. Zuber, “Mathematical models for the interpretation of environmental radioisotopes in groundwater systems”, in Handbook of Environmental Isotope Geochemistry,  P. Fritz and J. C. Fontes, Eds., Amsterdam: Elsevier, 1986, pp. 1-59.

Eğer yayın veya bölüm çok yazarlı ise bu durumda bunların kaynak olarak gösterimi bilinen formata benzer şekilde yapılmalıdır.

[17] Maccoby, E. E. and Martin, J. “Socialization in the context of the family: Parent-child interaction”, in Handbook of child psychology: Vol. 4. Socialization, personality, and social development (4th ed.), P. H. Mussen (Series Ed.) and E. M. Hetherington (Vol. Ed.), New York: Wiley, 1983, pp. 1-101.

· Yüksek Lisans /Doktora Tezi

[18] F. Evirgen, “Optimizasyon problemlerinin durum denklemleri ile optimum değerlerinin araştırılması”, Doktora tezi,  Balıkesir Üniv., Balıkesir, 2009. 

[19] E. B. Harper, “The role of terrestrial habitat in the population dynamics and conservation of pond-breeding amphibians”, Ph. D.  dissertation, University of Missouri-Columbia, USA, 2007.  
· Tam metin konferans bildirisi (proceeding paper) veya özet

[20] E. Irtem, N. Gedik, and M. S. Kabdaşlı, “Kıyı ormanlarının tsunami tırmanma yüksekliğine etkisinin deneysel incelenmesi,” Türkiye’nin Kıyı ve Deniz Alanları VIII. Ulusal Konferansı, L. Balas, Ed., Trabzon, Nis. 2010, s. 1345-1352.

[21] U. Okkan and N. Gedik, “Evaluation of population based evolutionary optimization algorithms in the conceptual hydrological model calibration”, in 4th Int. Conf. Water Resources and Wetlands, Tulcea, Romania, Sep. 2018, pp. 130-136. 

· İnternet adresi

Resmi Gazetede yayınlanmış kanun, yönetmelikler

[22] Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği. (20 Nisan 2016). Resmi Gazete (Sayı: 29690). [Online] Erişim adresi: http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/04/20160420-16.htm.
        
Eğer yayının tarihi belirtilmemişse İngilizce için n.d., Türkçe için t.y. kısaltmasını kullanınız. 

[23] Sosyal Sigortalar Kurumu. “2017 yılı işyeri ve sigortalı istatistikleri”. http://www.sgk.gov.tr/wps/portal/sgk/tr/kurumsal/istatistik/sgk_istatistik_yilliklari. Erişim tarihi: 18 Ekim 2008.

· Teknik rapor

[24] Devlet Planlama Teşkilatı, “Devlet yardımlarını değerlendirme özel ihtisas komisyon raporu”,  Devlet Planlama Teşkilatı,  Ankara, Rap. Dpt-2681, 2004.

[25] H. G. Blaauw and E. J. van de Kaa, “Erosion of bottom and sloping banks caused by the screw race of maneuvering ships”, Delft Hydraulics Laboratory, Delft, Netherlands, Rep. 202, May. 1978.
 
· Standartlar

[26] Betonarme Yapıların Tasarım Ve Yapım Kuralları, TS 500, Ankara, 2000.

[27] Frequency Response and Bias, NERC Reliability Standard BAL-003-0.1b, May 2009. [Online]. Available: http://www.nerc.com/files/BAL-003-0_1b.pdf 


Diğer IEEE formatı ile ilgili dokümanlara https://ieeeauthorcenter.ieee.org/wp-content/uploads/IEEE-Reference-Guide.pdf  linkinden  ulaşılabilir.
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